

晴雨相间，本周有两轮降水降温

本周末依然是好天气，16日南京最高温将冲至28℃

刚刚过去的双休日，阳光满满，微风不燥，春色正盛，外出的小伙伴一定玩得很尽兴，气温稳居“2”字头，带来一丝丝初夏体验感，让出游的你“轻装上阵”。4月10日白天，阳光继续放送，气温也将一路高歌猛进，最高可达27℃，初夏感瞬间拉满。然而，春日天气变化莫测，本周江苏分别有两次降水和冷空气过程，气温又将上演“精分”大戏。好消息是，双休日又被晴好天气预定，最高温还将反弹。

现代快报+记者 徐红艳



刚刚过去的双休日春光正好，人们利用周末假期，走出家门踏青赏花 新华社发

双休日限定版阳光，好好享用了吗？

晴好+升温+蓝天，这样的好天气简直是为出门踏青游玩量身打造的，刚刚过去的双休日，许多小伙伴抓住时机，和家人、伙伴来了一场兴致满满的出游。

不知道大家注意到没，最近几个星期的周末，都是工作日阴雨，紧接着双休日晴好的节奏，有网友说，这是双休日限定版阳光。

虽然早晚气温依旧有一丝凉意，但太阳出来后，沐浴在温暖的阳光中，凉意便被一扫而空，甚至会有初夏般的微热体感。周日午后，气温一路上扬，向初夏靠拢，下午3点，全省大部分地区气温都在20℃以上，最高气温24℃左右。有怕热的小伙伴，直接夏装上身，裙子、短袖随处可见，喝冷饮、吃雪糕的年轻人也多了起来。

4月10日白天，仍是阳光主场，最高温或攀升至27℃，午后初夏感更加明显，长时间需要呆在户外的小伙伴，记得多多补充水分，做好防晒。

阳光即将下线，雷雨、降温接棒

气温大反弹，夏天又来串门，你以为这就直接快进到夏天了？冷空气可不答应。春季，虽然暖空气跃跃欲试逐渐北上，但冷空气仍频繁扩散南下，气温总上演“精分”大戏。

根据预报，10日夜里起到11日，淮河以南地区有一次雷雨过

程，其他地区多云到阴。虽有雷雨“叨扰”，但气温变化尚不明显，全省最高气温可达25~26℃。不过，风力也有所增大，全省偏南风4级左右转偏北风5级阵风6~7级。到了12日，降水停歇，苏南地区阴转多云，其他地区多云到晴，全省最高气温下降明显，降至20℃左右。

从南京来看，周一白天还是维持多云天气，但是10日夜里开始到11日，受冷暖气流共同影响，转为阴天为主，局部地区会有雷阵雨天气，大家外出要记得带上雨具，以防“被局部”。

受到暖湿气流加强的影响，10~11日最高气温预计可达25~27℃，最低气温也会升至10℃以上，大家可以提前体验下“初夏”的气温。不过这种体验转瞬即逝，12日冷空气逼退暖湿气流，天气转为多云，但是最高气温会回落至20℃左右，同时伴有5到6级的偏东风，最低气温则变化不大。提醒大家，春季天气变化较快，要根据身体状况和气温变化幅度，适时调整着装厚度。

晴雨相间，本周有两轮降水和降温

根据省气象台预报，新的一周有两次降水过程，分别出现在10日夜里~11日和13~14日，其余时段全省以晴或多云天气为主。两次降水主要出现在工作日，到了双休日，又是晴好的主场，周末限定版阳光，又会给大家的出游提供便利。

具体天气预报来看：10日白天全省晴转多云，夜里全省多云转

阴；11日淮河以南地区多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨，其它地区阴转多云；12日全省晴到多云；13日全省多云转阴有阵雨或雷雨，局部雨量中等；14日全省阴到多云，其中，沿江和苏南地区有时有小雨。15~16日全省多云。

紧随降水步伐，本周也有两次冷空气活动，分别在11日和14~15日，受其影响，48小时最低气温将下降4~5℃，同时伴有阵风5~7级大风。总体来看，降幅不算特别剧烈。并且，15~16日随着晴好上线，气温又将再度大反弹。据江苏省气象台预报，周最高气温全省20~28℃，最低气温全省8~14℃。从中国天气网的未来15日天气预报来看，南京4月16日最高温将冲至28℃，但中长期预报具有不确定性，建议大家及时关注气象部门的短期预报。

值得关注的是，受冷空气和蒙古气旋影响，9日起至11日，北方将出现大范围大风沙尘天气过程。受其影响，9日至11日，山东、江苏、安徽等地自西向东或有扬沙或浮尘天气，外出注意防护，及时关注空气质量预报。

南京三日天气

今天 白天晴到多云，夜里多云到阴，局部地区有阵雨或雷雨 南到西南风4级左右 11~27℃

明天 阴，部分地区有阵雨或雷雨 西南风3到4级转东北风5级 阵风6到7级 15~25℃

后天 多云 东到东南风4到5级 风6级 11~20℃

草莓即将下市，批发价“腰斩”

快报讯(记者 蔡梦莹)“本地奶油草莓中号10元/盒”“大号15元/盒”……4月，随便走进南京街头一家水果店，摆在最显眼的位置当然是草莓了。4月9日，现代快报记者探访了解到，本地草莓即将下市，价格基本是全年最低。此外，果茶届新宠——桑葚果也已上市，价格实惠，颇受市民青睐。

在长乐路上的一家水果店，店员把草莓分成大果和中果，装在塑料盒里，价格分别为16.8元/斤和11.8元/斤。掂一掂分量，一盒大约1.5斤左右。老板娘指着一盒中果草莓说：“要的话，15元一盒拿走吧，再不吃，过几天就下市了。”在中华路附近一家水果店门口，整理好的一盒又一盒草莓直接摆在门口的塑料筐上，不少顾客蹲下身子

挑选购买。这里的价格更实惠，中号10元/盒，大号15元/盒。店员称，每盒约一斤半。

除了草莓，桑葚果也已上市，个个颗粒饱满，黑得发亮。在许家巷附近一家水果店内，一碗包装好的桑葚果，价格为10元/盒，每盒约300克。店员介绍：“现在桑葚当季上市，价格实惠，买的人挺多的。”

根据南京农副产品物流中心果品市场每日成交价表，4月7日草莓批发价最低9元/公斤，均价为10.5元/公斤。而几天前，4月4日草莓的批发均价为26元/公斤。一个半月前(3月9日)，草莓批发均价为32元/公斤。价格可谓是大跳水！而桑果刚刚登上每日成交价表，批发均价稳定在为10.5元/公斤。

“莓果家族”中的杨梅，也颇受江浙地区人们青睐。从记者探访的情况来看，目前杨梅在南京市场零星上市，价格较高，平价水果市场难觅它的踪影。在一家生鲜平台上，云南早春小杨梅售价29.9元/盒，每盒250克。

金沙井附近一家水果连锁品牌店内，早春杨梅已售罄。店员告诉记者，目前店里的杨梅是从福建进货的，货源不稳定，价格高，大约为39.8元/250克。目前市场在售的杨梅多数是来自云南省红河州的早梅品种，比江浙一带早熟两三个月，从3月下旬陆续上市。一家水果店老板告诉记者：“我们往年进过云南的，也有浙江的杨梅。现在价格很高，也没人买。想吃的话，再等半个月到一个月时间。”

扬州“微巴士”带你穿街巷串景点



扬州“古城微巴” 通讯员供图

快报讯(通讯员 夏晓仙 记者 顾潇)4月9日，扬州“古城微巴”两条微循环线路正式开通试运行。小小的身材不仅给城市增添了“萌感”，更以“公交+慢行”的绿色交通，串起古城大小景点，纾解古城区交通拥堵，推动古城交通“活血通络”。

当天，一辆辆“古城微巴”在扬州老城区内穿城而过，古色古香的造型，仿木结构的外壳，让人仿佛有一种恍若隔世的感觉。据介绍，“古城微巴”1号线车长7米，车内设16个座位，核载32人。古城微巴2号线目前使用车长8.5米，车内设24个座位，核载73人。

不要小看这小小车厢，里面公交设施设备一应俱全。最重要的是，在古城街巷中它们“如鱼得水”、穿梭自由，真正实现公交“微循环”。

据了解，“古城微巴1号线”以水上观邸巴士停车场为锚点，由五台山大桥始发，覆盖古城国庆路纵向通道。线路总里程8.3公里，串联起个园、东关街、彩衣街、东圈门、教场、绿杨旅社、富春茶社、苏唱街、何园、徐凝门大街、皮市街、东关古渡等古城主要景点。服务时间为6:30—21:00，发车间隔6~15分钟。“古城微巴2号线”以何园公

交停车场为锚点，衔接文昌中路公交车横向主通道，覆盖甘泉路古城盲区。线路总里程5.6公里，串联徐凝门大街、皮市街南、吴道台府、琼花观、珍园、萃园、仙鹤寺、仁丰里、梅花书院、二分明月楼等古城主要景点。服务时间为6:30—19:00，发车间隔6~15分钟。

春风十里扬州路。一眼文昌阁、二看瘦西湖、三观个园景、四看史公祠……记者在“古城微巴”车厢内看到，在每张座椅背面均张贴各大景点介绍，既能通过图文让乘客们在车厢内就能了解、选择喜欢的景点，又能起到古城历史文化宣传作用。

据扬州公交集团一分公司党支部书记、经理陈乔柏介绍，“古城微巴”在正常预报站、报到达站的基础上，增加了大明寺、宋夹城、文昌阁等景点介绍，这是扬州公交集团首次推出的导游式语音报站系统。

据扬州公交集团相关负责人介绍，“古城微巴”采取单循环运营模式，具有周转快、准点率高的特点，能够利用“短、频、快”的优势和常规线路相互补充，加强居民区与景点、医院、市场、商超等高效衔接，既满足市民日常出行需求，又兼顾游客景点出行需求。

“黄牛”代年审给的是假证 司机不知情，无证驾驶17年

快报讯(通讯员 俞宝岭 记者 顾潇)近日，扬州交警在例行检查中，发现一男子涉嫌醉酒驾驶，当对他进行进一步调查时，发现他拿出的驾驶证也存在问题，再一查竟发现这是一本假证，而该男子已经无证驾驶17年。面对民警的调查，该男子坚称自己拿的是真驾驶证，而这一切都是黄牛挖的坑。

4月1日凌晨，扬州市公安局交警支队一大队民警在市区开展酒醉驾整治行动。在对一辆白色轿车拦停例行检查时，发现车内有浓重的酒精味。民警对吴某进行了现场呼气式酒精检测，结果显示吴某体内的酒精含量达175毫克/100毫升，达到醉酒驾驶标准。

民警立即对吴某展开调查，当看到吴某出示的驾驶证后，发现该驾驶证成色特别新，颜色也和公安机关核发的驾驶证存在很大区别。民警现场对吴某进行询问，而吴某表示他换证时间不长，所以驾驶证特别新。民警通过警务系统进行查询，发现吴某之前确实申领过机动车驾驶证，但在2006年6月份，他申领的驾驶证就已经过期被注销。

而吴某坚称自己的驾驶证是刚换证不久，怀疑公安交管系统

是不是出了故障，于是民警依法带吴某到医院进行抽血，做进一步血液酒精含量检测，同时暂扣吴某的驾驶证和所驾车。后经鉴定，吴某体内的酒精含量达183毫克/100毫升，涉嫌醉酒驾驶。

第二天，民警会同扬州市公安局车辆管理所对吴某所持驾驶证进行系统比对，证实吴某所持驾驶证是伪造证件。原来，多年前吴某办理过驾驶证，准驾车型是A2E。因为A照每年都需要年审，吴某嫌麻烦，就花钱请黄牛代办年审和换证，自己从未到场。

2021年，吴某在棋牌室认识一个外号叫“阿三”的人，吴某称其驾驶证每年找黄牛年审太麻烦，“阿三”自称可以帮他降证，于是吴某给了“阿三”2000多块钱，让其帮忙降证，一个星期后“阿三”给了他一本新证，之前的驾驶证变成了“C1”证。

民警告知吴某，其最初申领的驾驶证早在2006年已经被注销，之后黄牛给其换领的驾驶证均为假证。因此2006年以来，吴某一直处于无证驾驶状态，并且所持有的驾驶证均为假证。警方表示，吴某涉嫌无证、使用伪造驾驶证以及醉酒驾驶机动车等多项违法行为。目前，该案正在进一步调查中。